

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبع اہل حدیث امرتسر شائع ہوتا ہے

رجسٹر ایل نمبر ۳۵۱-



جلد ۱

نمبر ۱۲۳

اغراض و مقصد

۱) دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا۔  
 ۲) مسلمانوں کی عموماً اولیٰ علی بنیوں کی خصوصاً دینی و دنیاوی فلاح کے لئے۔  
 ۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلقات کی بگھڑاؤ کرنا۔  
 قواعد و ضوابط  
 ۱) قیمت اخبار ہفتگی و معمول کی جاتی ہے۔  
 ۲) بیرون ملک خطوط وغیرہ واپس بھیجنا ہوتا ہے۔  
 ۳) مسلمانوں کے لئے مفید و نفع بخشہ اور نیکو و صالحہ چیزوں کی اشاعت اور پھیلنے میں مدد کرنا۔

شرح قیمت اخبار

گورنمنٹ کا لیتے سے سالانہ ۱۰ روپے  
 ایمان یا سنی کے لئے  
 روٹیاں وغیرہ داناں سے ۱۰ روپے  
 عام طور پر ۱۰ روپے سے ۱۰ روپے  
 ششماہی ۱۰ روپے  
 غیر مالکوں کے لئے سالانہ ۱۰ روپے  
 ششماہی ۱۰ روپے  
 اجرت اشتہار رات  
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے  
 جملہ خط و کتابت و ارسال زر بنام مالک  
 مطبع و اخبار اہل حدیث امرتسر ہی ہونا چاہئے

امرتسر مورخہ ۳۰ جولائی ۱۹۳۱ء مطابق ۲۸ اگست ۱۹۱۱ء یوم جمعہ

اسلام کے نادانوں اور دانائوں  
 تراش دیا گیا اور پتھر  
 ازان یہ کہ جاہل بو و غمگسار

اسلام ہی کیسی ایک زبردست طاقت ہے کہ ایک طرف تو اس کے نادان دوست اسکو بدنام کرنے میں لگی ہوئے ہیں دوسری طرف اسکے دانائوں گہات میں ہیں تاہم پھر د اسلام ان دونوں کی مخالفت سے بچ کر اپنی اصلی طاقت کے ساتھ ترقی کرے۔  
 ہم اس ضمن میں کثرت و مختلف مذاق کے اخباروں سے دیکھتے ہیں ایک تو حضرت مسلمان ہیں مگر یہ نہیں کہ مسلمان ہو کر کوئی مذہبی عقلمند یا غیر عالم ہیں مگر یہ صرف مسلمان ہیں۔ دوسرے ہاشد آریہ۔ مسلمان سے مراد ہمارے ایلیٹ اخبار میں ان جنہوں نے ایک پرچم میں ایک پرچم کی کرامت ان لفظوں میں لکھی تھی کہ۔

پچھلے دنوں جب ہم نے لپٹے پٹے پٹے آملائی کسکھنے والی ایک ہفتگی یا تو ہمارا مستری ایک ہفتگی راڈر سے ایک ہفتگی کو معشر کے تار اور حیران ہوتا رہا مگر پچھلے کام لیا۔ اور پانی نہ نکلا۔ اتنا تھا ایک ہفتگی کو حضرت انڈس مولانا مولوی حاجی مسید جاوید علی شاہ صاحب کے نام تشریح لائے ہم نے آپ کو پچھلے کا قصہ سنایا اور دعا کی دینا اسکا کیا کی آپ نے خاص اس جگہ جہاں پچھلے نصب تھا پچھلے کے پر دم کیا اور فرمایا کہ کسی اور آدمی کو پچھلے لگانے کے لئے لگاؤ اور دوسری صبح چھوڑ محمد تاسم صاحب ٹال والے آئے انہوں نے پچھلے ایک پردہ گر تھوڑی حرکت دلی اور پانی آنا شروع ہو گیا۔ ہماری نئی روشنی کے فرحان تو کہیں گے کہ مولانا کے دم گلاس میں کیا داخل ہے پچھلے تاسم نے پچھلے کو موقع پر رکھ دیا اور پچھلے میں پچھلے ہماری روشنی میں دعا اسباب حصول دعا کا حصول کا ایک ذریعہ ہے خدا قادر مطلق ہے اور

حامل شریف مترجم ترجمہ شاہ عبدالقادر صاحب مرحوم خوشخط چھوٹی تقطیع قیمت چھوٹی بیچر

المقامات الصالحہ کا نام لفظ تازیانی ہے جو ہندوؤں کی مذہب کی ضرورت ہیں قیمت ۲ روپے

ہماری مراد ان کو براہ راست آسمان سے گناہ سینے کی قدرت رکھنا ہے۔ لیکن چونکہ سبب الاسباب ہونا بھی منجھو صفات باری توانے ہے اس لئے سبب الدعوات بندگان کی دعا ہی بندہ پر اسباب ہے۔ پوری کہ تلبہ ہے۔ روا ہے۔ کہ ظہور اسلام سے پیشتر جب دریچہ نیل طغیانی پڑتا تھا۔ اور قحط کا اندیشہ ہوتا تھا۔ تو لوگ دیوی دیوتاؤں کو قربانیاں اور نذرین چڑھایا کرتے تھے۔ حضرت عمر نے ان لوگوں کو اس فعل سے روکا۔ اتفاقاً دیکھا کہ حضرت عمر نے دیکھا کہ نیل کے نام ایک مکنامہ لکھ دیا کہ اگر تو دیوی دیوتاؤں کے حکم سے چلتا ہے تو چلا ہے۔ لیکن اگر خدا کے حکم سے چلتا ہے تو تجھے بڑھنا پڑے۔ چنانچہ یہ مکنامہ دیکھا گیا۔ اور دیکھا فوراً چڑھ گیا۔ یا یوں کہو کہ اس واقعے کے ذمے سے خدائے وہ اسباب سبب کر دیتے۔ جو وہاں کی طغیانی کا باعث ہوتے تھے۔ ورنہ خدا میں یہ قدرت ہی ہے۔ کہ دریا کے چڑھنے کے بغیر ہی فصلوں کو تر تازہ کر دے مگر امر اس کی عادت کے خلاف ہو۔

اس بیان میں ایڈیٹر موصوف نے جو کچھ لکھا تھا اصل اپنا اعتقاد اور حق پرشس بن رہا تھا ورنہ خود انکا ضمیر فانی ہے کہ مخالفت ہمارے پیر کی اس کرامت پر نہیں اڑینگے اور کہیں گے کہ سہ

پیران نبی پرند و مردان ہی پرانند  
علاوہ اسکے حضرت عریض المدعی کی نسبت جو روایت ایڈیٹر موصوف نے بیان کی ہے اس میں ہی ان کے قدم مضبوط نہیں ہیں بلکہ لرزتے لرزتے پاؤں اٹھاتے معلوم ہوتے ہیں۔ اور واقع میں ہی ایک سیخ شہوت بائیس تا ہم اسلام کے دانا دشمن جو ہمیشہ سے اس گہات میں رہتے ہیں کہ جس طرح بن پلے اسلام کو بدنام کیا جائے ان کی بلا سے کہ وہ تحقیق کریں کہ اسلام کس خیال کا نام ہے اور اصل اسلام کے ساتھ کتنی چہرہ شہان محض اپنی شہرت کی وجہ سے جو پٹ رہی ہیں انہوں نے اس سے قہ کو ایسا فہمیت سمجھا جس کو سمجھو میں ہم ان کی چہرہ انہیں نہیں کرتے کیونکہ ان کے گردنے اپنی طرز عمل سے ان کی گٹھی میں بہرہ دیا ہے کہ اسلام پر اعتراض کرو تو ہر خیال درست کیا کرو کہ اسلام کی اصل کتاب میں وہ معنیوں

یا نہیں بلکہ ہر کہہ و کہہ کی باتوں کو لیکر اسلام پر چلا کر دیا کہ چنانچہ گرجی ہمارا جن نے اپنی مشہور کتاب تیار تھے کہ چوہا ہوں باب متعلقہ اسلام میں ایسا کہہ کے دکھا دیا جس کا آئینہ دیکھنا ہو تو ہماری کتاب جس پر کاش جو اسب ستیا رتھ پر کاش دیکھو۔

اس جگہ ہی گرجی کے چیلے ایڈیٹر پر کاش نے زمیندار اخبار کے مذکورہ والا مضمون کو نقل کر کے رائے دی ہے جو درج ذیل ہے۔

ایڈیٹر صاحب پر کاش مضمون مذکورہ بالا نقل کر کے لکھتے ہیں کہ۔ یہ ہیں ایک اسلامی لیڈر کے خیالات اور نہ صرف ان کے اپنے خیالات بلکہ اسلام کے ایک برگزیدہ پیغمبر حضرت عمر کے ہی ہی خیالات تھے ان خیالات کی موجودگی میں ہمارے دوست کس طرح کہہ سکتے ہیں کہ اسلام میں تو ہمت پرستی نہیں۔ یا اسلام عقل سائنس کے مظاہر ہے اور یہ دور نہیں ہوگی جب تک کہ کسی نہ کسی طریق سے بیچ و بیک دہرہ کی شرمنہ لینگے (۲۸ سادون)

جو اسب چشم بد دور ہے ایک آریہ ایڈیٹر کا مذاق کہ ہر ایک مسلمان مضمون نگار کو اسلامی لیڈر رسد یہی مذہبی ایڈیٹر سمجھ لیتا ہے اور حضرت عمر کو پتہ نہیں کہ درجہ دینے کے ایسے ہی طیار ہے جسکے لٹو ہم آپ کی اسلامی توجہ کی قائل ہیں۔ اسے جناب آئیے ہم آپ کو بتا دین تاکہ آپ ہمیشہ اس قسم کی غلط گمانیوں سے بچ رہیں

سننے اسلامی لٹریچر کی اصل قرآن مجید ہے چنانچہ سماوی دیا نہ ہی سنیائے کے جو دہرہ میں باب کی تمہید میں لکھتے ہیں۔ اس کے علاوہ واقعات صحیحہ احادیث صحیحہ اور صحیحہ تواریخ عرب سے مل سکتے ہیں۔ پس جو کوئی مضمون نگار ان کو اہل حق کی شہادت کے اپنے مضمون کو مدلل کرے وہ تو اسلامی مضمون کہلائے گا۔ سنی ہر گاہ اور جو ایسا کرے بلکہ صرف یہ کہہ مارے کہ روایت تو ایسے مضمون الف علیہ کے المدین ولے چراغ سے زیادہ وقعت نہیں رکھتے ان کا جواب میں ہی ہے کہ ایسے خیالات کے لٹو جواب وہ صرف اونہی کو سمجھنا چاہئے ورنہ ہم کو بھی اجازت ہونی چاہئے کہ گروہ پوران سے کہتا کہ اگر وہ دن کے سر نہ ہو دین۔ معاشہ جی سے

آنچہ بخود نہ پسند کی بد گمان پسند  
اس جواب کے بعد ہم اپنے مکرم دوست ایڈیٹر زمیندار سے التماس کرتے ہیں

۱۳۱۶ھ

کہ بزرگوں کی نسبت اعتقاد رکھتے، کوئی آپ کو منح نہیں کر سکتا لیکن اعتقاد رکھنے سے یہ معنی نہیں کہ آپ خواہ خواہ ایسی باتیں کریں جو مخالفوں کو پسند پر بلکہ اسلام پر بھی ہنسی کا موقع دین سے

من گویم کہ من کن آن من مسلوک من و کار اساس کن

### شیعوں کو روکنا

سورہ ہوا ہم نے لکھا تھا کہ شیعوں سے سنی کا جو گروہ جدا ہوتا ہے وہ سنی ہوتا ہے۔ اور اس کا فیصلہ نہیں ہونے پاتا اس کی وجہ یہ ہے کہ فریقین اصل بحث کا مدار اپنی اپنی روایات پر رکھتے ہیں اس لئے اگر شیعہ رسالے اور اخبارات روایات کو قطع نظر صرف قرآن مجید کے ساتھ ہم سے فیصلہ کرنا چاہیں تو ایک مہلت کا کام ہے یہ ہم نے کسی حفاظت، خود انستاری کے لئے نہیں کیا ہوتا بلکہ واقعات کی بنا پر کہا تھا کیونکہ جب ہی ایک فریق کوئی روایت پیش کرتا ہے تو دوسرا فریق اس پر سب سے زیادہ اڑتا ہے۔ اس کی ایک مثال یہاں ہی ہم پیش کرتے ہیں۔

اہل سنت کی روایت سے ایک حدیث صحیح حضرت ابو بکر کی فضیلت میں آئی ہے اس کا خاکہ جو شیعہ اڑاتے ہیں وہ تحریر بقرض اطلاع ہم یہاں نقل کرتے ہیں، اخبار اشنا مشرقی دہلی کا ایک نامہ نگار کہتا ہے کہ

ہوئی ناسرا حدیث نمبر ۲۴ رسول اللہ علیہ وآلہ وسلم نے حضرت عائشہ سے سئل ان لو تک وقت فرمایا ادعی فی ابابکر و انا خاککما اکتبہ کتابا فانی اخاف ان یتقتی حلقی و یقول قائل و انا کلا غیوی ویابی اللہ واللومون اکل ابابکر ابو بکر اور اپنے بھائی کو بلائے تاکہ میں ایک تحریر لکھ دوں کہ جو تکہ مجھے خوف ہے کہ تمنا کرنے والا تمنا کرے اور کہنے والا کہنے کہ سواؤ میرے دستحق خلافت دوسرا ہیں اور اللہ اور مومنین سواؤ ابو بکر کے سب سے انکاری ہیں۔

تھوڑی سی فکر اور معمولی سی نظر والا انسان بھی اس نکتہ کو سمجھ جائیگا کہ یہ تمام نکتہ سنبھال کر حدیث قرطاس کے جواب میں وضع فرمائی گئی ہیں۔ خوش فہم راوی نے اتنا ضرور سمجھ لیا ہے کہ حدیث قرطاس میں جو لفظ نہیں مگر معنی اور قرینتا ضرور غلافت مرتضوی کی جانب

اشارہ پایا جاتا ہے لہذا کوئی ایسی حدیث پیدا کرنی چاہئے جس سے معاملہ صاف ہو جائے مگر ہم ایک نفاذ کی حیثیت سے دریا ذلت کرتے ہیں کہ وہاں تو حضرت عمر کی دراندازی نے اسلام کی قسمت کا فیصلہ کر دیا رسول اللہ کو ہدیان سے نسبت دی گئی اور یہاں تک بازاری آدمیوں کی طرح شور و غوغا کیا کہ آخر اس نبی کو جو صاحب خلقِ عظیم ہو نہایت تفر کے ساتھ قہور و معنی کہنا پڑا، آہ بانی گئی دنیا ایسا اور وہ بیار جو ہر ذریعہ ساعت کا یہاں ہو۔ دنیا کا قاعدہ ہے کہ اس کے سر طے ہونے پر غل پھاڑا نہ نہیں ہوایا جاتا مگر یہاں ہی کے سامنے دیکھ لے گا ہے کہ اتنا قہور اقصا لکھ کر کئی صورتیں الٹیں وہ گھبہ ہو رہی ہے کہ ابھی تیری بچاؤ۔ غیر ممکن ہے حضرت عمر کی قائدانی تہذیب کا یہی مقصد ہو۔ ہم اس سے زیادہ بحث نہیں کر سکتے۔ فقط اتنا کہتے ہیں کہ حضرت عمر کی بدولت رسول کا ارادہ پورا نہ ہوا۔ مگر قابل غور یہ امر ہے کہ حضرت عائشہ کے حجرے میں وہ کون سے واقعات پیش آئے جن کے سبب سے وہ تحریر آج دنیا کے پیش نظر ہو سکی۔ کوئی دوسرا شخص پاس نہیں۔

رسول اللہ حکم دیتے ہیں کہ دیکھو ایسے بن اپنے باپ اور بیانی کو بلاؤ میں دستہ لکھ دیتا ہوں۔ سب و اول کو کوئی اور شخص (علی ابن ابیطالب) دعویٰ دار بن بیٹے پھر حضرت عائشہ جیسی باپ کی ترقی خواہ بیٹی۔ وہ تو سو کام چھوڑ کر پہلے سے انجام دینیں جب بلا تکم رسول خواہ عجزا اٹھ کر ٹپے میان سے کہہ یا کہ جائے جواب مسجد میں قدم رکھ کر فرما کہ میں تیری فرمائے تو حکم لینے کی سورت میں تو ان کے ٹان گئی کے جل جلتے مگر افسوس باوجود اس ساز و سامان کہ کبھی وہ نہ شستہ ہوں گا تو نہ فی لہن راوی نظر آتا ہے۔ اب را اللہ اور مومنین کا سواؤ ابو بکر کے سب سے انکار کرنا۔ دیکھو نا انہی دیر میں یہ ایک ہوئی ہے۔ امن الذی راوی نے انتخابی سجا کہ ہمارے ہند گون اسنے تھدب نامہ کے لئے اللہ کی مرضی کو کوئی چیز ہی نہیں سمجھا نہ امن میں اللہ کی مرضی کی ضرورت۔ پھر جب یہ بات ہے تو رسول اللہ کا یہ زبان کہ خدا ابو بکر کو ہی پسند کرتا ہے پھر یہی وضحت نہیں لکھتا اب را مومنین کا ابو بکر سے راضی ہو خوشنود ہونا اس کے لئے اسلام کی ابتدا ہی تاریخ پر لفظ ڈاکو اور مصیقت میں دنیا طلوع کے درمیان جس طرح جو تیرن میں والی گئی

حدیث نبوی اور فلسفہ کی روشنی میں - دو نون صفحہ نون پر بحث کی گئی ہے مگر یہ حدیث کا رد ہے۔ قیمت ۱۲

لہے یا کر دے۔ سدا بن عباد کے حالات کو دیکھو۔ منا امیر و حکم  
امیر کے سنے سمجھو۔ اس قسم کے اقوال اگر کوئی ملانا دہنیوں پر لایا  
میں بیان کرے تو مضائقہ نہیں وہ تو ضرور آشا صدقاً کہہ کر اسے  
فضائل ابو بکر کی فہرست میں شامل کر لیں گے۔ مگر اصابت اور  
حقیقت کے تہا من خوب جانتے ہیں ان کے سامنے ان مزخرفات  
کی اتنی ہی وقعت ہو جیسے عصا و سوسنی کے سامنے سحران  
فرعون کی۔ ۲۲ اگست شائع۔

جو ایسا نامہ نگار نے اس صفحہ میں جو کچھ لکھا ہے محض اپنی ضد اور  
بے سمجھی کا ثبوت دیا ہے مگر ہمارا مقصد اس جگہ اس یا وہ گولی کا جواب  
دینا نہیں ہے بلکہ اصل حال سے اطلاع دینا ہے کہ فریقین ایک دوسرے  
کی روایات کو کہاں تک عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں تاہم مختصر سا جواب  
دیکر اصل مطلب پر ہم آتے ہیں۔  
نامہ نگار مذکور پوچھتا ہے کہ وہ تحریر کیوں نہ لکھی گئی اسکا جواب خود  
شرعیہ میں ہو مگر افسوس کہ نامہ نگار نے فطرتاً ہی اسکو دیکھا نہیں یا  
نہ حدیث کسی استاد کو پڑھا نہیں۔ غور فرمائیے

یا بانی اللہ المؤمنون لا ابا بکر  
یعنے خدا اور مسلمانوں کو سوا ابو بکر کے کوئی منظور ہی ہوگا چنانچہ ایسی  
ہر اہم دورہ جناب مسالما تہ تحریر کرنے کی خود بیان فرمائی۔ گو یا حدیث  
مذکورہ کے دو حصے ہیں پہلے حصے میں حضور نے اپنا عندیہ ثابت کیا بت ظاہر  
فرمایا ذرہ بھر کہ اس رائے کو فسخ کر دیا۔ اور فرمایا کہ ایسی تحریک حاجت ہی  
ہمیں کیونکہ خدا کو یہی ابو بکر کے سوا کوئی پسند ہوگا۔ باقی نامہ نگار کا ہنہ  
ہے جس کے جو اس کے لئے ہم نے یہ عنوان قائم نہیں کیا۔ بلکہ ہماری غرض  
یہ ہے کہ فریقین کو ایک سیدھی راہ پر لاویں۔ اس لئے ہم کہتے ہیں کہ فریق  
اپنے اثبات مدعا کے لئے صرف اس کتاب سے یا روایت سے سند لاویں جو دونوں  
میں مسلم اور مستبر ہو۔

سکھنے کے ہمارے یہ تجویز اصلاح (مذہب) کے قابل ایڈیٹر نے دل زبانی  
سے تسلیم کر کے ہم کو اجازت دی تھی کہ ہم اپنے مدعا کو سند و دلائل سے ثابت  
کریں۔ جس کے لئے ہم ایڈیٹر مسنون کے شکر گزار ہیں۔ مگر بوجہ دیگر ضروری  
معنا میں کہ ہم نے دونوں تک خاموش رہے۔ لیکن دل سے اس سنو

کو نہ ہوئے تھے سوا محمد لد آن ہم اپنے معترضوں سے اس صلح کا ذکر نہ کرنا  
کہ کے اس صفحہ کو شروع کرتے ہیں اور پھر حضرت امیر کا کہنا  
کہ وہ ہمارے معروضات کو ہماری لفظوں میں پورا نقل کر کے جواب دینا  
شاید سنی میں بڑا معرکہ الازارہ مسئلہ سرٹ خلافت راشدہ کا ہے۔ شہید  
کہتے ہیں کہ خلافت حضرت اسد اللہ الغالب علی ابن ابی طالب کا حق تھا  
سنی کہتے ہیں جو ہوا وہی حق تھا۔ اب ہم حسب فرامد و قرآن مجید سے  
اس مسئلہ کا تعلیقہ کر لیتے ہیں۔

مگر پہلے ہم قرآن شریف کی وہ آیات نقل کرتے ہیں جیسے خلفاء ابو بکر  
ایمانداری اور فضیلت کا ثبوت کرتے ہیں۔  
اس میں شک نہیں کہ خلفاء ابو بکر، عمر، عثمان، علی (ع) رضی  
اللہ عنہم اجماع کے رہنے والے تھے اور ان حضرات سے اللہ علیہ وسلم کے ساتھ  
ہجرت کر کے مدینہ میں طیبہ میں جا رہے تھے۔ اس لئے ان سب کا نام چاروں  
ہے۔ قرآن مجید نے ہاجرین کی بابت جو شہادتیں اور شہادتیں دی ہیں وہ  
مفسرین میں ہیں۔

۱۱) اِنَّ الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا وَالَّذِیْنَ هَاجَرُوْا وَاَجَاهَدُوْا فِیْ سَبِیْلِ اللّٰهِ  
اُوْلٰئِكَ یَجْزِیْنَ رَحْمَتِ اللّٰهِ وَاللّٰهُ غَفُوْرٌ رَّحِیْمٌ (پہلے حصے)  
جو لوگ ایمان لائے اور ہاجر ہوئے اور اللہ کی راہ میں جہاد کئے ہیں لوگ  
اللہ کی رحمت کے امیدوار ہیں اور اللہ بخشنے والا مہربان ہے۔

۱۲) خَالِدِیْنَ هَاجِرِیْنَ وَاٰخِرِیْنَ مِنْ دِیَارِہِمۡ وَاُوْدُوْا فِیْ سَبِیْلِہِ  
وَمَا تَلَاوُا وَّقَاتَلُوْا اَلَا لِرَبِّہِمْ یَسْتَبِیْئُوْنَہُمْ وَاَلَا لِدِیْنِہِمْ جَہَادِہِمْ  
تَجْرِیْ مِنْ تَحْتِہَا اَلَا عَمَلُہُمْ نَازِلًا مِنْ عِنْدِ اللّٰهِ وَاللّٰهُ عَلِیْمٌ  
الْمُبِیْنُ (دو حصے)

یعنے جن لوگوں نے ہجرت کی اور اپنے گروں سے نکالے گئے اور میرے  
ساتھ میں تکلیف اور نیا دی گئی اور لڑے اور قتل ہوئے ہیں ان کے  
گناہ و عور کے ان کو جنت میں داخل کر دینا جس کے لئے ہم نے جہاد جاری ہیں اللہ  
کے ہاں سے انکو نواب ملے گا اور اللہ کے پاس بہت سے نواب ہیں  
اور سنئے!

۱۳) اِنَّ الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا وَاَجَہَدُوْا وَاَجَہَدُوْا فِیْ سَبِیْلِہِمْ  
فِیْ سَبِیْلِ اللّٰهِ وَالَّذِیْنَ اُوْدُوْا وَاَعْتَمَدُوْا اُوْلٰئِكَ یَجْزِیْہُمْ  
اللّٰهُ بِمَا کَانُوْا عَمِلُوْا (پہلے حصے)

ایک  
شہید  
نکین  
چار  
زیر  
لئے  
والد  
کے  
ہے  
مضامین  
کسی  
ہی  
ہے  
بائیں  
چار  
را  
رمولو  
ع

یعنی لوگوں نے ایمان لا کر ہجرت کی اور اپنے مال اور جان کے ساتھ اس کی  
 راہ میں جہاد کی اور جن لوگوں نے ایمان نہ لایا اور وہ کسی بھی لوگ  
 ایک دو سر کے دوستانہ ہیں۔ اور سنئے!

۱۰۴) اَلَّذِينَ آمَنُوا وَآذَيْنَا لَهُمْ دُورًا مِّنَّا لِيُحِيلُوا مِنَّا لَقِيْنَا اللّٰهَ بِمَا كَانُوا  
 يَفْعَلُوْنَ ۗ وَتِلْكَ اٰيَاتُ اللّٰهِ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ ۗ  
 جو لوگ ایمان لا کر ہجرت کر آئے اور مال و جان سے اللہ کی راہ میں جہاد  
 کی وہ اللہ کے نزدیک مستحب ہے اور جو لوگ ایمان نہ لائے اور وہ کسی بھی لوگ کا میاں بہن  
 اور سنئے!

۱۰۵) اَلَّذِيْنَ يُؤْتِيْكَ الْرِزْقَ لَئِنَّكَ لَعِندَ رَبِّكَ لَئِيْمٌ ۗ وَتِلْكَ اٰيَاتُ اللّٰهِ لَعَلَّكُمْ  
 تَتَّقُوْنَ ۗ وَتِلْكَ اٰيَاتُ اللّٰهِ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ ۗ  
 یعنی جو لوگ اللہ کی راہ میں جہاد کرنے پر تامل ہو گیا یا اپنی موت سے  
 مرے خدا کو ضرر و نقص نہ لگے اور اللہ تو اللہ ہے سب اہل ایمان کے لیے  
 والا ہے۔ اور سنئے!

۱۰۶) اَلَّذِيْنَ يُؤْتِيْكَ الْرِزْقَ لَئِنَّكَ لَعِندَ رَبِّكَ لَئِيْمٌ ۗ وَتِلْكَ اٰيَاتُ اللّٰهِ لَعَلَّكُمْ  
 تَتَّقُوْنَ ۗ وَتِلْكَ اٰيَاتُ اللّٰهِ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ ۗ  
 یعنی جن لوگوں نے فتح مکہ یا عام فتوحات ہونے سے پہلے دین کی اصلاح  
 خرچ کیا اور جہاد میں لڑے وہ لوگ ان لوگوں سے بڑے درجہ پر  
 ہیں جنہوں نے بعد فتح کے خرچ کیا اور لوگ اور اللہ تعالیٰ نے ہر ایک  
 سے ایسا وعدہ کیا ہوا ہے!

ان آیات میں خدا تعالیٰ نے ہاجرین کی فضیلت - نجات اور سب سے افضل  
 ہونے کا اظہار فرمایا ہے (خورد سے دیکھو اَظْفَرُ دَرَجَةً مِّنْ عِنْدِ اللّٰهِ نَسِيْمٌ) ہیں  
 ہمارا مدعا بخوبی ثابت ہوا کہ خلفاء اور ہر سب سے افضل ہیں انہوں نے  
 انکی خلافت کا ثبوت مگر انصاف سے۔

وَمِنَ اللّٰهِ الَّذِيْنَ آمَنُوا بِذِكْرِ اللّٰهِ الْعَسٰى لِيُحْيِيَنَّكَ فِي الْاٰخِرَةِ  
 لَمَّا اُنْتَحَلْتَ الْاَلْبَانِ مِنْ قَبْلِهَا ۗ وَتِلْكَ اٰيَاتُ اللّٰهِ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ ۗ  
 اسی سے کہہ دے کہ تم میں سے جو لوگ ایمان لائے اور وہ کسی بھی لوگ  
 میں سے جو لوگ ایمان لا کر نیک عمل کیے خدا ان سے وعدہ کرے کہ ان  
 زمین پر ظالمین نہ ہو گا۔ جیسا ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا تھا اور انکی  
 دین کو مضبوط کر کے گا جو خدا نے ان کے لیے پسند کیا ہے اور ان کے خون  
 کو امن سے بدل دے گا۔ ایمان تک تو مخاطب مومنوں سے دورہ خلافت  
 کیا اور اس آیت اور کلامات تبتلیٰ کے ان کے وقت میں دین اسلام کی مضبوطی  
 ہوگی اور ان کو پاباؤ خوف کے امن و امان ہوگا۔ اتنا بتا کر ان خلفاء کی توفیق  
 اور نیک شہادت دی کہ وہ میری مبادت کریں گے میرے ساتھ کسی کو  
 نہ کریں گے۔ یعنی وہ باوجود حصول سلطنت کے بیکے سلمان ہونگے اس لئے  
 فرمایا کہ جو لوگ اللہ سے ہوں ہی ناسخ ہوں گے جبکہ مطلب ممان  
 ہے کہ جو لوگ ان خلفاء راہبوں کی خلافت کو موقوفہ خلافت نہ جائیگے وہ  
 خدا کے مان ناسخ ہوں گے۔

ان آیات کی تفسیر سے ثابت ہوتا ہے کہ صحابہ کرام خصوصاً ہاجرین  
 نے جس میں کہ خلیفہ بنایا خدا کے نزدیک ہی وہی موعود تھا۔ اب ہم دیکھا  
 چاہتے ہیں کہ ہمارے معزز حضرت اصلاح شیعہ وغیرہ حسب قرآن خود  
 ہمارے جواب میں کیا کہتے ہیں گروہ یاد رکھیں کہ اپنے دعویٰ کے ثبوت میں  
 آیات قرآن پیش کر کے حسب قاعدہ ہماری پیش کردہ آیات کی بھی صحیح  
 تفسیر سے قرآن و شواہد قرآنیہ بتلائی ہوگی۔

**مذکرہ علیہ**

ترجمہ خطبہ کے مذاکرہ متعلق جو کئی ایک ہفتوں  
 سے جاری ہے جناب مولانا غلام محمد عینی

صاحب ساکن چتر پور ضلع ممبئی  
 سرسخت مذاکرہ خلیفہ میں سہ نمبر میں اپنی رائے کا اظہار کیا چاہتا ہوں  
 آپ نے تحریر فرمایا ہے کہ بلا ایڈیٹوریل نوٹ کے لکھا جاسکے گا۔ اور دیکھا  
 مجھے حال معلوم نہیں کہ وہ اس سے خوش ہوں گے یا بج لیکن میں آپ کو  
 بڑی خوشی کے ساتھ اجازت دیتا ہوں کہ آپ اپنے ضرور جہان حضور

۱۰۴) اَلَّذِيْنَ يُؤْتِيْكَ الْرِزْقَ لَئِنَّكَ لَعِندَ رَبِّكَ لَئِيْمٌ ۗ وَتِلْكَ اٰيَاتُ اللّٰهِ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ ۗ

حدوث دنیا کی پیدائش کے تعلق کے قیام پر یا حادثہ ایسا ہے سے طویل کوشش جو اسکی غلط فہمی کا پورا اظہار ہے۔  
۱۰۰۰

نوٹ کریں۔ (آئیے جیسے کا چہانہ کیا؟) (ایڈیٹر)  
خطبہ یا محفل ذکر ہے یا محفل تذکیر۔ یاد و نون سے مرکب بر تقدیر اول کلمو  
جمع الاوصاف و التقادیر ذکر کو عربیت لازم نہیں اور بر تقدیر ثانی میں  
ذات مذکور میں عرب ہوں تو التزام عربیت واجب ہو ورنہ التزام غیر  
عربیت واجب ہے۔ لیتحقق اللذان کیوں اللغوی والشرعی۔  
بر تقدیر سوم اتقاء سے ایک جزو کے استواء کل لازم آئیگا جس اگر مستمیز  
عرب ہوں اور ذکر و تذکیر دونوں عربی زبان میں ہوں تو خطبہ بخیر حاصل تا  
اور اگر سامعین عجم میں تو ذکر عربی میں (جو خطبہ کا اصل جو زبان ہے) حاصل  
میں ہو جائے لیکن تذکیر (جو خطبہ کا جزو اخیر ہے) لازماً حاصل نہ ہوگا خلا  
بجھل انخطبة البتہ۔  
اور اس صورت میں اگر ذکر عربی ہوا ورنہ تذکیر لسان سامعین میں تو یہی  
عربیت مطلقاً خطبہ کے لئے مستحق (نصرہ) ہوگی کیا مدعی۔ محمد بن الحنفیہ  
ایڈیٹر نے مخالفت برافق ہر ایک صاحب توجہ کے مضمون میں یہ تا کہ  
اس مسئلہ کے دلائل بھی یہ کہ سامعین لای عربیہ۔ خاک مارا ایڈیٹر کا تو دعویٰ ہے  
کہ کسی مخالفت مخیر بر تعویذی ذوق نہیں رکھتا چاہے گا۔ ان ہمہ یہی واضح  
رہے کہ اس مذکور میں کوئی خاص گرد و نابل حرریت ہی کو دعوت نہیں بلکہ  
کل مسلمان کو دعوت ہے۔  
صلوات نام ہے یا ان کے ذمہ لکھنے کے لئے

بھی تھے۔ مگر معظف کے خریدار سے پہلے سالانہ ہے۔ پہلے ہی اچھے بیٹ  
کے مغل میں جاتے ہیں حدیث حاجی کہ مغل میں اگر اہل تشیع سے لڑنا چاہیں  
ہو ہی مگر عبدالصمد کبھی صاحب جو باب الزیاد میں ہیں۔

### حافظ جماعت علی شاہ صاحب

میں ایک مضمون لکھا گیا تھا جس کا عنوان تھا کہ لو ایک اور اہل تشیع پیدائش  
اسکی ہوا شاہ صاحب کے مریدوں کی عقلمندی پر تھی جس میں ان کے مرید  
نے شاہ صاحب کو آسمان پر نہیں بلکہ عرش عظیم پر پہنچا کر مرزا قادیانی  
کی موت کو اپنی پیشگوئی کا مصداق بنایا تھا۔ اس کے جواب میں ملا محمد بخش  
لاہوری نے ایک مضمون لکھا اور زبانی یہی بیان کیا ہے کہ ایڈیٹر اللہ  
اور حافظ ظفر علی وغیرہ کے بیانات اسب غلط ہیں حافظ جماعت علی شاہ  
صاحب نے مرزا کی بابت کوئی پیشگوئی یا ابھام نہیں کیا۔ اس کے جواب میں ہم  
ملا صاحب کو اطلاع دیتے ہیں کہ آپ اس مضمون کا ایک مختصر سرائے کرنا غلط  
جماعت علی شاہ صاحب سے لکھا کہ یہ مضمون تو وہ کافی ہوگا یا آپ خود ہی اگر  
مضمون کا ایک خط الحمد للہ چھپوا دیں۔ ہم نے ہی جو ترجمہ دیدی تھی تو ان مضمون  
ہی کی کی تھی جو شاہ صاحب کو ناحق زور سے ملندی پر پہنچا کر ثابت  
کرنا چاہتے ہیں کہ

بیان ہی پر نہ دوسریاں ہی پر اشد

### اعلان عام

اپنے اخبار گزہ ہر بار کے انتخاب لاکھ اور اسکے عالم میں ضرور درج کر دیجیے۔  
کل کا ذکر ہے کہ کسی ایک دوست مسی برکت علی کی ہمیشہ کی مکان پر کسی  
برسوں کے پہلے شہدے لنگے نے اگر یہ فرقہ سنا یا کہ تمہارا پہلی کسی مذکور  
چہ ہر شے کے سٹیشن پر بلا ٹکٹ کیلے دھالاکہ برکت علی مذکور نہایت  
ہی ذمہ داری کے کام پر ملازم ہے جو کسی طرح فرصت ملنی نامکن ہی اور سچے  
بصدیخ وانکساری سے کہا کہ کسی گہرے دہل کے پیسے لادو سوئم کو  
اگر اسکا چہرہ وانا منظر ہی تو دہل کے پیسے دیدتا کہ اُسے دون اور اسکا

### اہل حدیث حاجی

جمع بیت اللہ کو ماننا چاہیں ان کے  
لئے ہمیشہ سے تجویز شائع ہوتی ہے  
کہ جو صاحب کسی اپنے ہم مذہب ہیڈیٹ کے ساتھ سفر کرنا چاہیں وہ بذریعہ  
اخبار اہل حدیث اعلان کریں۔ چنانچہ اس سال ہی ہمارے کرم دوست  
شیخ عبدالصمد صاحب کیرٹھی میونسپل افسر بانڈی چوری (علاقہ فرانس)  
اور اس پر کسی دوست کے لئے اعلان کرتے ہیں پس اگر کوئی صاحب امداد فرم  
ہوں تو شیخ صاحب مذکور کو براہ راست اطلاع دین خواہ کسی علاقہ کے ہوں۔  
اس کے علاوہ اہل حدیث ہی اپنے ناظرین سے گزارش کرتا ہے کہ کسی  
منظر میں جا کر بیجے۔ یہو لیا سے بلکہ وہ ان کے اہل حدیثوں کو اخبار اہل حدیث  
کی خریداری کا شوق دلائے اگر ممکن ہو تو قیتمین وصول کر کے ایک ساتھ

چھٹکارا ہوا آخر پہنوی اس کا سادہ لوح تھا ہاں سوچتے سمجھتے ہیہ دیکھتے  
اور وہ چلتا پھرتا نظر آیا۔ ناظرین ایسے بدعا شون سے خبردار رہیں۔  
راقم فضل کریم امیر تہذیب

### تقریبات (ریپولون)

زیرات: اس رسالہ میں موجود  
زمانہ کی خیرات سے فتنیں۔

تینا کراصل طریق خیرات کو تہا ایسے ممنون قابل دیدہ ہے پتہ فرما  
پہوہ مسلمانان دلی۔ قیمت مرقوم نہیں غالباً ۲۰ روپے ہوگی۔  
انگریزی ترجمہ اس کتاب میں انگریزی کے مترجموں کو ترجمہ کرینا  
طریقہ تہا یا گیا ہے گو اس فن میں بہت سی کتابیں ہیں تاہم ہر گزے رازگ  
وہاں سے دیگر صحت و قیمت طرہ تہا۔ ماسٹر عبدالرحمن بزالی۔ لنگہ ندی  
لاہور۔

مولوی ہند۔ اس کتاب میں مصنف نے جہی محنت کوکل مرزائی  
مباحث کو مع جواب نظلمین اکھا ہے کل اشعار آئمہ ہنرا ہنرا ہنرا  
مصنف کی محنت کا اندازہ ہو سکتا ہے۔ لکھائی چھپائی اور کاغذ سب  
ہے قیمت ۲۰ روپے۔ مولوی اعلیٰ صاحب صاحبہ حافظ و قمر ہونی چھپا

### قادیانی تواریخ

جناب ایڈیٹر صاحب اہل حدیث  
امر تہہ۔ السلام علیکم۔ میرزا غلام احمد

صاحب قادیانی کی وفات کے چند ہی روز بعد میرزا ایک ذہنی علم بہانی نے  
متوفی کے چند تاریخ وفات لکھ کر جے اشاعت کے لئے دیئے چونکہ میں ایسی  
باتوں کو نہ لوات سمجھتا ہوں۔ لہذا میں نے ان کی اشاعت کا خیال نہ کیا  
اب ایک مرزائی کے پاس چھوٹا حارسا لہ آئینہ صداقت کا دیکھا جس میں  
فصول تا ویلات کو کام لیکر متوفی کی صداقت ظاہر کی گئی ہے۔ چونکہ  
میں مولف نے ایک دلیل مرزائی سچائی کی یہ سچائی ہی ہے کہ بعض دعائیہ  
فقروں سے تاریخ وفات ظاہر ہوتی ہے۔ اس لئے اپنے دوست کی نوشتہ  
تاریخین ارسال خدمت اس میں پڑھ کر تھاہوں۔ کہ آپ انہیں اہل حدیث  
پر درج کریں گے۔ اگر دعائیہ فقروں کی تاریخ سے مرزا سچا ہو سکتا ہے  
تو کہا ایسی تاریخوں سے اسکا کاذب ہونا ثابت ہوگا؟ اصل تو یہ ہے

کہ مؤلف آئینہ صداقت کی کم نہیں ہے۔ ورنہ ایسی تاریخوں سے مذکور  
سچا ہو سکتا ہے نہ جو تھا۔

راقمہ رازدان  
کاذب القادیاں قتل حکما  
اسم اللہ کا انشاف الفخ

دعوی قادیانی بلکہ جو در ملی آمد  
تاریخ ہندی اور ہتم زادی مثل  
آخر ہاں گشتہ براہ حق فی اللہ  
گفتا مسیح و ہمدی ضال مثل اللہ  
۱۹۲۶

قادیانی بدعائے وہابی  
خوشین راسخ و ہمدی خواند  
شد گروہ بہ ولفری او  
مرگ خود فرمائے دانست  
مرد باوشین لمن مردان برد  
الہ اللہ ز فیض روح اللہ  
دہی درد م سببیت۔  
طلخہ ہر پیر وانش باقی ماند  
درشت در سرری وجم جاہی  
بر خلاف طریق آگاہی  
صید و نقد کسید چون ماہی  
باہم پیروان گمراہی  
عاقبت خود زخم ناگاہی  
ہش و ہر مریض جانکاہی  
مردانہ رسالجت خواہی  
گر چہ شد در لہ غفلت راہی

نسخہ فوت او طبیب خود  
نوشتہ۔ مریض گمراہی  
۱۳۲۶

### اہل حدیث اور قرآن

یوں تو ہم مشتہ ہی رہتے  
کہ ایک شخص لاہور میں

اد مولوی عبد الطیب صاحب نے خلاصہ قرآن  
اہل قرآن کہتا ہے اور کتاب عادیث نبویہ کی شان میں ازہیں دلیری سے بے  
ادبی اور گستاخی کرتا ہے اور بعض حوام اس کے دام تدریس میں ہنس کر دین محمدی  
لاہور سے کہو بیٹو انا لله وانا الیہ راجعون۔ یہ زمانہ ہر طرف بے خبری و  
چکاہلی کے کسی جلیہ نے بر خور دار عرب الرحمن کے نام ایک پرچہ اشاعت  
القرآن مطبوعہ ۱۵ نومبر ۱۹۲۶ء لاہور سے بیچ دیا جتنا پچہ وہ  
پرچہ میری نظر سے ہی گذرا اس کے دیکھنے سے دل پر نہایت ہی ہمدردی ہوا  
مگر سوچا کہ یہ کوئی نئی بات نہیں بعد زمانہ حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم کے

تہذیب و ادب کی سوانح عمری بھارتی تاریخ و صحافت کی تاریخ و حصول تعلیم کا تاریخ

بعض مفسدین نے خلفاء راشدین کو شہید کر ڈالا افضل شہادت اسلام میں کبھی نہ ملے گی انہیں بدستور ایسے ترقی پر ہوتا رہا کہ ہر روز اسلام کو ترقی ہوتی رہی کیونکہ ہر نئی قوم کو اللہ رب العزت کا فضل فرمایا ہوا ہے اسے کون مٹا سکتا ہے اس کے بعد ملائی ماننے پر تعلق تھا مگر اسے بدستور ہوتے رہے اور بعض نے نبوت کا یہی دعویٰ کیا مگر نام ادرہ اور چند عرصہ میں برباد و نابود ہو گئے لیکن اسلام کا کچھ نقصان نہ کر سکے تو یہ چاروں کا وہی اور چاروں ہی کے ساتھ او قطار میں ہیں۔ استغفر اللہ اعوذ یا اللہ من فتنة المسيح الدجال کہ کفر ظلم انہما راہ کیا کہ چاکر الہی کے عقیدہ جدید اور مسلک تشریحیہ متخیلہ کی کتاب اللہ سے اچھی طرح صحیح کئی کر ڈالنے تاکہ مسلمانوں میں ناواقف لوگ ملے و ام تدیر میں نہ پہنچیں اور طوفان بے تیزی میں غرقاب ہو جائیں۔ تردید مساک ملان ہم نے کوئی حدیث نہیں لکھی کیونکہ منکر حدیث اس کے کب ماننا ہو آیات نیا سے ہی اسکی چند بیان آتے ہیں جب خود فی علماء و المحققین یا المصالحین۔

شرایع کے بعد مسکات الزیون کا ترجمہ مذکور۔ چاندور بہنگ شوق سے اڑاؤ اور کیا کہتے ہو سہ کیا اللہن جو غیر پردہ کو سے ہاڑوہ جو سر پہ چڑھنے کے ہوسے ناظرین ذرا ملائی بدستوری کو خیال کرو روانہل کے ہی کان کاٹنے کے کمال تھا اور بے ادبی سے جہاں کہہ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی روح پر فتوح کو ترجمہ کیا اور تمام بزرگان دین سلف و خلف کی وجہ سے مومنین امت کی دل آزاری کی ہے پرچہ نکوس کے صفحہ ۱۰ میں جگہ الہی لکھتے ہیں پہلا کلمہ (قولہ اس موقع پر یہ بات بھی یاد رکھنے کے قابل ہے کہ صحیحین و اہل حدیث جنہوں نے اس فقرہ انداز ظلم کو صراحت کر کے دین اسلام میں مختلف بدعات و اختلافاً متکثر کی ناکسیر بنیاد الہی اور مسافر صفحہ ۱۱ (قولہ اور خصوصاً جب یہ ہیں اخبار بجا آئیں ہیں کتابی حدیث کے ساتھ حاصل کر لیں قیہ ان سے خدا ہی کی پناہ) کہیں ملائی کتابی حدیث کس کو کہتے ہیں کیا نادرہنگ کی ہمانی کو جو آپ اور ابن ابی ہریرہ کے مقابلہ میں لاکھ ہیں۔ آپ تو کل حدیثوں کے مکہ ہیں باقی آئینہ تیسرا لطیفہ صفا (قولہ اتملہ سے اسلام میں جو ہر ہر ہنگ جہوں کی حدیثوں کی جی ہوئی تھی ان کو خواہ غواہ غیبت تحریر میں اگر نافع مملکت دین میں فتنہ و فساد اور فتنہ و فساد کی بنیاد ڈالنے کی پوچھا شگونہ صفحہ ۱۱ (قولہ یہ اسی طرح ہے کہ سید اللہ لہ قرآن کریم کے مقابلہ میں صرف دو ہی قرآن فاروق اول اور فاروق ثانی تھے یہت کر کے محمد رسول اللہ اسلام علیہ کی امت کے علماء و ایسے ایسے کئی ایک قرآن تالیف کر ڈالیں) پانچواں شعبہ صفحہ ۱۱ میں آپ لکھتے ہیں (قولہ یہ امر یاد رہے کہ محض ان جہوں کیوں کے طوفان بے تیزی کو روکیں اور اس کے بعد غرقاب کن کے بند لگانے کی خاطر اول اول ابن جریج اور امام مالک اور بعض نے علم حدیث میں تصنیف و تالیف شروع کی تھی پھٹا خرشتہ صفحہ ۱۲ (قولہ چنانچہ مذکورہ بالا تصنیفات و تالیفات حدیث کے بعد پیران زمانہ کیوں کو تحریر کے تصنیف کی شکل میں لایا گیا بہت ہی چڑھا ہو گیا اور پہلے پہل جو باتیں بعض باوجود انہیں وہ کتابی صورت پر لکھیں ساتھ ان کے ساتھ صفحہ ۱۲ (قولہ یا بالفاظ دیگر یوں کہ مختلف زبانوں میں بہت سے لوگ ایسا غیر اتھو غیر اسنی سنائی بات کو چڑھ سے چڑھیا کی کہانی کی طرح برابر دیا وہی کیسا تھہ سنتے سنتے رہے ہوں خواہ وہ بات لفظ العام ہی کیوں نہ ہو اور سب حکم فیصیح کا لگنا تاہیے لہجہ ہی غلط العام ہے

بعض مفسدین نے خلفاء راشدین کو شہید کر ڈالا افضل شہادت اسلام میں کبھی نہ ملے گی انہیں بدستور ایسے ترقی پر ہوتا رہا کہ ہر روز اسلام کو ترقی ہوتی رہی کیونکہ ہر نئی قوم کو اللہ رب العزت کا فضل فرمایا ہوا ہے اسے کون مٹا سکتا ہے اس کے بعد ملائی ماننے پر تعلق تھا مگر اسے بدستور ہوتے رہے اور بعض نے نبوت کا یہی دعویٰ کیا مگر نام ادرہ اور چند عرصہ میں برباد و نابود ہو گئے لیکن اسلام کا کچھ نقصان نہ کر سکے تو یہ چاروں کا وہی اور چاروں ہی کے ساتھ او قطار میں ہیں۔ استغفر اللہ اعوذ یا اللہ من فتنة المسيح الدجال کہ کفر ظلم انہما راہ کیا کہ چاکر الہی کے عقیدہ جدید اور مسلک تشریحیہ متخیلہ کی کتاب اللہ سے اچھی طرح صحیح کئی کر ڈالنے تاکہ مسلمانوں میں ناواقف لوگ ملے و ام تدیر میں نہ پہنچیں اور طوفان بے تیزی میں غرقاب ہو جائیں۔ تردید مساک ملان ہم نے کوئی حدیث نہیں لکھی کیونکہ منکر حدیث اس کے کب ماننا ہو آیات نیا سے ہی اسکی چند بیان آتے ہیں جب خود فی علماء و المحققین یا المصالحین۔ واضح ہے کہ ہم نے جس جگہ ملائی عبارت لکھی ہے اس کے اول میں ایک ترقی غلط لکھی ہے کہ تولد یا ملا یا آپ لکھ کر ویسا ہی لکھ لکھتے ہیں کہ اول میں لکھ کر عبارت شروع کی ہو۔ واضح ہو کہ پرچہ مذکورہ کے جواب میں سنیوں کو تہذیب نہیں لکھی گئی جس جگہ موقع ملا ہے تردید کر دی جو لیکن سنیوں کا حال دیدیا ہے پہلے تو ہم آپ کی قرآن دانی اور تفسیر بیانی کا خاکہ اڈالنے ہیں ناظرین ذرا نظر فرماتے ملاحظہ فرمائیں علماء و دین قرآن شریف سے ہی ثابت کر دیا کہ حدیث نبویہ قرآن مجید کی شرح ہے اور قرآن مجید کا مطلب جنہوں نے حدیث کی ضرورت سے آپ اس کے جواب میں صفحہ ۱۰ میں لکھتے ہیں: (قولہ مثلاً قرآن مجید میں ہے۔ حرم اللہ الخبائث یعنی خدا نے بری چیزوں کو حرام کیا ہے یہ بیان مجمل ہے اس کی تفصیل ان آیتوں میں ہے جہاں خدا نے فرمایا ہے۔ کہ خدا نے سورہ کوشت شراب مردار جانور کا گوشت خون وغیرہ حرام کئے ہیں تاکہ ان میں مباحی وغیرہ کہا جیسے اور کس جگہ کا ترجمہ ہے یہاں مہل نہیں کہا مفضل ہے اگر مفضل ہے تو سوائے سورہ اور شراب اور مردار جانور کے گدا اور گناہ شریعتیہ یا نہی اور شغال سانپ اور چوہہ گڑبگڑ جو حربہ موش و مشک یہ سب بیکر ترویک حلال ہوں گے کیونکہ قرآن مجید میں تو کہیں ایسی حرمت نہیں آئی آپ تو بڑی مزی مہرتے ہوں گے ہیں کہ واہ شراب



حدیث متواتر بخانی (۱) اس وقت تو ہم ملکہ ان ہفتوں واسیہا کے جواب میں صرف ایک ہی آیت لکھتے ہیں است الذلیل الکاذب کسی دوسرے پر وہی ہر فقرہ کا جواب حتماً سزا ایسا دینے کے ملائوش ہوں اور ناظرین کے دل بلا غلبہ ہر جہان کے انشاء اللہ اگرچہ وہ تمام پرچہ کسر شان حدیث نبویہ پہلا جوا ہے خاکا اندازہ درگستاخی تمام اہل سنت کو دکھانے کو یہ چند فقرے اس میں لکھا گیا ہے تاکہ عوام فلان کی گمراہی سے جہوار ہو کر اسکے دام تذبذب میں نہ پھنسے (۲) (قولہ) علماء ہمدانی خوب جانتے اور بڑی اچھی طرح سمجھتے تھے کہ قرآن کریم صاف صاف طور پر پکار کر یہ ارشاد فرماتا ہے کہ قَدْ آتَىٰ حَتَّىٰ يَبْغَىٰ بَعْضًا مِّنْهُنَّ لِيَكُونَ ۵ پلہ ۹ رکوع ۱۳ ترجمہ اللہ کے کلام کے بعد کسی حدیث کلام کیسا تھ لوگ ایمان لائیں گے) اقول قرآن پکار رہی اور آپ ہی کے کا زون میں آتی ہوگی شاماً وہ دو چار گزبے چڑھی ہوں گے اور کسی کا زون میں نہیں آتی کیونکہ وہ معمولی کان ہیں کیونکہ ملائی قرآن مجید توں سے یا قابل غضبہ ابو شخص قول اور قابل میں فرق نہ سمجھو پہلا وہ دکھاتا ترجمہ کرنا قرآن مجید کا کیا جانے اور کلام ربانی کو کیا فاک سمجھنا ناظرین ملاحظہ فرمائیں کہ آیت بالا کیسیا بیجا ترجمہ کیا ہے تو ہر شخصے نفاق جانتے لیکن ٹیڈر ہا پہر اسپر طرہ سے لکھا ہے کہ اول قرآن کو کا حوالہ دلا تو وہ آگیا اللہ دیکھو اس آیت کا لفظی ترجمہ یہ ہے تاسے نہیں قرآن کہ بداب کس بات پر یہ لوگ ایمان لائیں گے پہر آگے چکو اسی صفحہ میں آپ لکھتے ہیں (قولہ) حالت میں خداوند تم اپنے کلام میں آپ یہ ارشاد فرماتا ہے۔ الْيَوْمَ اكْفَتْ كُمْ دِينَكُمْ وَ اَتَمَّتْ عَلَيْكُمْ نِعْمَتِي وَ رَحْمَتِي لَكُمُ الْاِسْلَامُ وَ دِينُكُمْ لَمْ يَكُنْ ختم ہونے قرآن مجید کے پورا پورا ایمان کر چکا میں واسطہ تمہاری دین تمہارا اور پورا کر دیا میں نے تمہاری نعمت تمہارا لے لیا اور پند کیا میں نے واسطہ تمہاری قرآنی سلام کو دین تمہارا چکر الوی جی کیا اصل لفظی ترجمہ اسی کو کہتے ہیں الیوم کا ترجمہ یہ ہے نہیں ہر تالی الیوم کا ترجمہ پنج دن ہوتا ہے ختم ہونے نزول قرآن کے کن لفظ کا ہر ترجمہ ہی ترجمہ کرتے وقت ذرا تو مشورے ہونے کے میں کیسا اٹل ٹیڈر ترجمہ کر رہا ہوں ماہرین قرآن علماء کرام میرے کیسا فاک لائیں گے ذرا ہوش میں آؤ کیا یہ شہر آؤ نہیں سنبھل کے رکھو قدم دشت غازیں گے + کما اس یار میں سودا ہر ہنہ پابھی ہر سکر حدیث بکر لکھیہ دلیری ہی ہوگی کہ قرآن مجید میں تخلص کرنے لگے الخ الخ فاللین سب ذرا کان اور ہنگامہ اس آیت کا ترجمہ ہر سترہ۔ الْيَوْمَ اكْفَتْ كُمْ دِينَكُمْ وَ اَتَمَّتْ عَلَيْكُمْ نِعْمَتِي وَ رَحْمَتِي لَكُمُ الْاِسْلَامُ دینا ہے ترجمہ ابجو دن کل

ت اخبار  
نابلہ میں  
بیتے میں  
سے اسکی  
سائین  
میں بل  
سنت  
مذہب  
باری  
کسی نہ  
کا ترجمہ  
تارہتا  
صفیہ  
نعت  
تہا  
لو کہتو

کہ یا میں واسطہ تمہاری دین تمہارا اور پوری کردی تمہارے اپنی اور پند کیا میں نے تمہارا واسطہ دین اسلام کو۔ یہ ترجمہ ہوا چکر الوی جی نے کسی شاہین کے اسل میں متنی کے تھلے کی طرح ترجمہ قرآن مجید میں بخوف و خطر اپنی طرف لگا دی ہیں معاذ اللہ بس نہیں دو آیتوں کے ترجمہ دیکھتے اور طرز تقریر و تحریر سے علی بضاعت اور خوشنہی ملا ایجاد کی ناظرین پر ظاہر ہوگئی ہوگی (دہائی آئندہ)

## حساب دوں

اجاب ٹیل کی قیمت ستمبر میں ختم ہوا  
کا پرچہ وی پی کیا جاوے گا اگر کسی صاحب  
کو آئندہ خریداری منظور نہ ہو۔ یا چند روزہ قیمت پر پہنچے میں ہدایت چاہتے ہوں  
ہر ماہی کے کے بوالین اطلاع دین تاکہ وہ وی پی واپس لے سکیں نقصان نہ ہو  
ہر ماہی خاموشی سے دفتر کا نقصان نہ کریں۔ شیخ۔

۲۸۷	تاگپور کھلان	۱۲۳۴
۳۷۴	ملتان چھاپنی	۱۲۳۶
۶۳۶	فولندر	۱۲۳۹
۶۴۶	کافر ڈھیری	۱۲۴۰
۷۵۰	سیر سیان	۱۲۴۲
۸۷۰	جانی گڑھ	۱۲۴۳
۸۹۲	ہوشیار پور	۱۲۴۵
۸۹۶	خانقاہ دوگران	۱۲۴۶
۸۹۷	ٹاٹ مٹو	۱۲۴۷
۸۹۸	کوآتھ	۱۲۵۰
۹۰۰	مشیا برج	۱۲۵۷
۱۲۳۱	دھولن	۱۲۵۸
۱۲۳۲	حسین پور	۳۹۰

غریب فقہار کی بات ماہ رجب تمام اجاب کو توجہ دلائی تھی اب ہر توجہ  
دلائی جاتی ہے کہ ذکوۃ فدیہ میں اپنے غریب شائقین بہاؤ میں کی ہی خبر گیری کریں۔  
ستری غلام نبی صاحب کی کیکل تجزیہ امرتسر ملہ۔ مانا طالع محوفا صاحب نے آؤ ڈیٹی شہرہ  
پولیس پھیلور۔ عجم و سیان کرم آہی صاحب نالی کوئی لوٹان عمر ۶۰ بقایا سابقہ  
فتویٰ فندہ ۱۲۰ کل حیرت۔ ایک اخبار بنام غلظ محمد عبان مجیشہ اور ایک

اخبار نام غلظ محمد عبان مجیشہ اور ایک

# فتاویٰ

س نمبر ۲۲۷ - اس طرح سے نذر نیت جو مانی جاتی ہے کہ یا کفیلہ یا  
 پوپ یا پیتھام۔ ہماری فلانی حاجت برآئے۔ مراد میری حاصل ہو تو  
 اس قدر شکر یا طعام آسی کی نذر ہم ہاتھ میں لیں۔ یہ کون کون کرے  
 العبادت منجھ۔ سائل محمد فاضل الدین فریاد نمبر ۱۲۱۸۔

س نمبر ۲۲۸ - یہ تو شکر کی العبادت ہرگز ہے۔ ایک تو نذر غیبی  
 کو ہے وہ نذر لیس اللہ ہے اور یہ نذر کرنا ہے۔ اِنَّ الَّذِي يَنْتَظِرُ  
 مِنَ ذُرِّيَّتِ اللَّهِ عِوَابًا لَّكَفَّارًا فَاَوْفُواْ بِوَعْدِكُمْ لَا يَكْفُرُ بِاللَّهِ  
 صلاؤی

س نمبر ۲۲۹ - (سوال روح نبین) جو ماچہ ہر ہر کا کھج بظرف اسلام  
 کہ اللہ ہے وہ تصور و انبیین کیوں کہ اسلامی طریق سے کسی کا کھج کر دینا بڑا  
 ظہیم و بگڑت الیٰ اللہ ہے۔ یہی ایک نئی بین اور کھج کے طریق  
 پر کھج کرادی جس میں شکر نذر ہم کہ جانوں تو ایسا تو اس جہم ہے کہ  
 توہ کرنی چاہئے۔

س نمبر ۲۳۰ - میت کی روح کو قرآن پڑھنا اس کی طرف سے پہنچ سکتا  
 یا نہیں؟ اور ایصال ثواب کا طریق کیا ہے؟ یہ پورا قرآن سمیلا زین ہند  
 میں ہو گیا ہے کہ وفات سے تیس دن تیار۔ سو دن دن رسواں اور چالیس  
 الیسواں۔ اس طرقت پر سہ ماہی چہ ماہی۔ (دعا ہی اور کبھی وغیرہ  
 کہتے اور دن و راتوں میں لپٹے رشتہ داروں۔ دوستوں اور برادریوں  
 اعلیٰ و اعلیٰ کو گویں کو ملا کر کہلے کھلاستے ہیں سو شرعاً چاہئے یہ یا نہیں  
 عبدالرفیق ساکن امراتی دہراں)

س نمبر ۲۳۱ - میت کو ثواب پہنچانے کا طریق یہ ہے کہ شرابا مسکین کو  
 کھانا کھلایا جائے یا کوئی فائدہ پہنچایا جائے یا کوئی کام رفہ عام کا میت  
 کی طرف سے کیا جائے جیسا حدیث شریف میں آیا ہے ان حضرت کے حکم سے  
 ایک صحابی نے کھانا لگوایا تھا اور ان حضرت نے اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
 تھا حدیث الام سعدی کی مروجہ خیرات سویم۔ چہلم وغیرہ ان سے تو تین  
 کو کچھ فائدہ نہیں یہ تو برادری کا پیٹ پہنچنے لپٹے اور پے طعن اٹھاتے  
 اور دوسرے کے لٹو ہوتی ہیں۔

فتاویٰ نثاراً بتو تیرت لیل قرآن کا عقلمہ۔ قرآن شریف کی فضیلت ثابت نہیں کی۔ مسابو کی کث کا نقطہ فیصلہ و حصول طہارت

س نمبر ۲۲۲ - جس شخص کو کوئی نئی مرض شوقی شوقی ہوا ہے  
 اور خارش وغیرہ لاحق ہو تو اس کو گریز اور دوری اختیار کرنا چاہئے  
 س نمبر ۲۲۳ - توکل کامل کر کے اس کے ساتھ ملکہ کہا ہی سے تو جائز  
 آن حضرت نے کہا باہتہ اور اگر پرہیز کرے تو یہی جائز ہے حدیث  
 میں ہے فرسین الجیدہ میں کہا دھن من الامد لہ سینہ خدی سے  
 صیبا شریعتہ ہا کتابے۔

س نمبر ۲۲۴ - بے نماز اور سو زور۔ از انکی دعوت و صیافت  
 کرنی اور اس کے گھر کا کھانا کھانا جائز ہے۔ یا ممنوع و حرام؟ (د  
 س نمبر ۲۲۵ - جائز ہے اگر وہ خرچ جو دعوت پر صرف کیا گیا ہے  
 کمانی ہے اس کی صورت یہ ہے کہ سو خوارا کوئی اور جائز کام پر  
 تو کھانا جائز ہے۔ بے نماز کی دعوت ہی اگر حلال کمانی ہے تو جائز  
 س نمبر ۲۲۶ - اولیاء الد اور بزرگان دین کے مرسوں کی میلون اور  
 ہندوان کے نہیں میلون میں خرید و فروخت اور جو پار کی غرض سے  
 درست یا نہیں؟ (د)

س نمبر ۲۲۷ - اگر وہ چیزیں جو ان مقامات مذکورہ میں ملتی ہیں اور  
 بے خلق ہوں تو خریدنے کی نیت سے چاہنا جائز ہے جیسا جاہلیت  
 میں صورت کلام خریدنے کے چلتے تھے۔

س نمبر ۲۲۸ - بعض حضرات اہل سلام و بعض مولوی صاحب فہرین  
 موجب سلاست تلبستے ہیں اور کہتے ہیں کہ اخباریوں سے ایمان سہ  
 ہو جاتا ہے کیونکہ اخباریوں میں جہوش یا تہن اور وہی تباہی ذکر دہ  
 رہتی ہیں۔ ایسے کام میں وقت ضائع کرنا اور رسول کے کھنگار بننا  
 ہیں ان حضرات اہل سلام اور مولوی صاحبان کے قول پر عمل کرنا چاہ  
 یا نہیں؟ (د)

س نمبر ۲۲۹ - اخبارات و تقسیم کے میں ایک نبی ایک ملکی۔ مدھی اخبار  
 جیسا اہل حدیث وغیرہ تو یہی کتاب کے حکم میں ہیں۔ ملکی اخبارات اگر یہ  
 اطلاع حالات دنیا دیکھنے تو جائز ہے بطریق ہو و حسب ہک ہو کہ جو کہ وہ  
 قرآنی سے ہی فائل ہو جائے تو مستحب ہے جو چیز اللہ کے ذکر سے روکنے  
 سے کچھ ملکی اخبارات کے علم الامت کے حکم میں ہیں یعنی نبیوں کا علم کرنا  
 قبیلہ فلان و کھلا ہوا اس کی شناختن فلان فلان طرف گئیں اس علم کا طریقہ

اطلاع نثار کی غلطی پر ہر صاحب اطلاع دی سکتے ہیں (اہل اللہ)

### انتخاب لاجبا

مبارک - مبارک - مبارک - مدینہ منورہ تکسٹریل پھونچ گئی  
 یکم ستمبر کو دمشق سے مدینہ منورہ تک آمد و رفت شروع ہو جائیگی +  
 انجمن رفاه المسالین گورکھ پور کا جلسہ ۲۹-۳۰ اگست کو ہو گا بلوچی  
 ادا و وفا و صاحب بھی مدعو ہیں +

خدا کرے غلط ہو - اخباروں میں یہ خبر آ رہی ہے کہ سردار نصر اللہ  
 خاں چو بڑے بھائی امیر حبیب اللہ خاں والی کابل سے باغی ہو گیا ہے -  
 یہاں تک کہ رانی بھی شروع ہو گئی +

احوت سر میں میں ہفتہ کئی دفعہ اتنی اتنی بارش ہوئی کہ مخلوق خدا  
 پر اسان و پریشان ہو رہی ہے - کسانات گریہ ہی میں سپینہ بھی بتدیج  
 تھی کہ رہا ہے - خدا محفوظ رکھی +

اجبارا ہلطفہ چاہتوں سے تعلق نہیں ہوا خدا خیر کرے +  
 شہزادہ شیراز خان ولیعہد ریاست جونا گڑھ کا مختصر بیماری کے  
 بعد ۲۷ سال کی عمر میں انتقال ہو گیا - اخباروں کا بیان ہے کہ مرحوم نہایت لائق  
 اور مستقیم رہتا تھا - نواب صاحب جونا گڑھ کے اب صرف ایک لڑکا رہ گیا ہے  
 جس کی عمر سال کی ہے اب یہی لڑکا ولیعہد مقرر ہو گا +

یونانیوں نے ڈاکٹری کالج کے طالب علم اننت گنیش کر دی کو جس کی عمر ۱۷  
 سال کی ہے آٹھ ماہوں کے کرم میں ۳ ماہ قید با مشقت کی سزا دی  
 بلوچستان کے ۶ بلوچوں کو سزا قید دی گئی تھی - گورنر بلوچی نے انکی باقی  
 ماندہ سزاسات کر کے سب کو رہا کر دیا +

اجبار جو گنتر کے پر مشر بننا ناہ میز جی کو ۳۰ مئی گذشتہ میں تین ہونیا  
 مظاہرین قانع کرنے کے جرم میں کلکتہ جانی کورٹ نے ۳ سال قید سخت  
 کی سزا دی +

مسٹر ٹیکسٹ کیٹرف سے پر پوری کونسل میں اپیل دائر کرنے کے لئے  
 مسٹر کھا ہنڈے وکیل ۱۵ ماہ حال کو بمبئی سے لندن روانہ ہو گئے - قانون  
 مسٹر کھا کا اپیل بمبئی جانی کورٹ میں نہیں ہو سکتا (تسٹ) +

بدایوں میں ایک ایسے نے احاطہ عدالت میں تھانہ دار پولیس کے جوتے  
 مارا - ایسے گرفتار کر لیا گیا - اس نے کہا کہ تھانہ دار نے مجھ سے جبراً جھوٹی گواہی

دلائی تھی اس سبب سوائس کے جوتے مارا گیا - عدالت نے ایسے کو ایک سال  
 قید سخت کی سزا دی (ثبوت لیکر تھانہ دار کو بھی چاہو تھی) +  
 خدیو مصر قسطنطنیہ میں وارد ہوئے - ترکی حکام نے انکا استقبال سب  
 معمول کیا سلطان المعظم نے خدیو کو شرف باریابی عطا کیا - خدیو نے برٹش  
 سفیر شیخہ قسطنطنیہ سے ملاقات کی +

مراکو میں سامان جنگ کی درآمد - ایک جرمن جہانہ نے مراکو  
 کے بند گاہ فیولوان میں کرب کے کارخانہ کی ۲۲ توپیں اور ۲۲۳۰ من  
 گولہ بارود آنا کر مولار حفیظ کے ملازموں کے سپرد کر دیا +

اجبار وقت نکھتا ہے کہ شاہ ایران کے حکم سے بارہ مہران پارلیمنٹ اور  
 اٹھارہ وطن دوست ایرانیوں کو حوث کی سزا دی گئی - اخبار "موج القدس"  
 کا ڈیڑھ لاکھ قتل کیا گیا - شاہ نے تمام مسلمانوں کے بند کر دیا حکم جاری کیا ہے  
 علماء میں سے سید عبداللہ اور سید محمد شاہ کے سامنے قتل کی گئی اور ملک  
 انگلیوں کی لاش کتوں کے سامنے ڈالوائی گئی (اس لئے شیخہ شاہ ایران  
 کو یزید ثانی کہتے ہیں) +

ایران کے مجتہد اعظم نے شاہ پر کفر اور عزل کا فتویٰ دیا ہے +  
 مصر کی وزارت مالینے القا ہرہ میں دیوانوں کے لئے ایک شفاخانہ  
 تیار کرنے کی غرض سے پندرہ لاکھ پونڈ کی رقم منظور کی ہے - اس شفاخانے  
 میں ۳۰۰ دیوانے رہ سکیں گے +

جہنمی کے اخبارات کہتے ہیں کہ ترکوں کی قوم پارلیمنٹ قائم ہونے  
 کے بعد وہ کام کر دکھائیں گی جو دنیا کے لئے میرٹا انگریز ثابت ہو سکا +  
 بمبئی میں ایک تھیل ہندو نے قتل کے لالچ ایک مولانا دارالشیخہ میں کی  
 پرورش کا درمہ لٹھایا ہے +

بنگال میں پولیس کے لئے شیخا باطلہ دینا رہو رہا ہے جو لاکھ گورنمنٹ  
 میں منقریب منظوری کے لئے پیش کیا جائیگا +

صیغہ خارجہ کی جانب سے اعلان شائع ہوا ہے کہ یہ خبر غلط ہے کہ وہ  
 خیر سے قافلوں کی آمد و رفت بند ہے - (جو قافلہ ۲۰ جولائی کو روانہ ہونے والا  
 تھا وہ ایک غلط فہمی کے سبب سے روانہ نہ ہوا +

ڈاک کے جہاز کی رپورٹ ہے کہ بحیرہ عرب میں عدن سے بمبئی جانے والی  
 ہوائیں ابھی تک تیزی کے ساتھ چل رہی ہیں +

# مدنی قانونی گاہ

مفتی محمد امجد علی صاحب مدظلہ العالی  
پتہ: لاہور، پاکستان  
تلفون نمبر: ۳۳۳۳۳۳

## فتوحات اہل حدیث

حقیقت کو رٹ۔ ثانی گور  
پنجاب۔ اودھ۔ بنگالہ

اور انھوں نے ان کے لیے احکامات بحق الہدیت درج ہیں۔ قیمت ۲۷  
پنجاب اہل القرآن مولوی  
پتہ لاہور کے رسالہ ۲۱۲ متعلقہ

## حق پرکاش

اریون کے گرد اور سماج کے بانی دیانند  
نے اپنی کتاب سٹیٹیا رتھ پرکاش میں  
فریون پر رشوع سے لیکر اخیر تک جو اعتراضات کیے ہیں انکا اصل  
اور ایسا نشانہ نہیں جواب کہ اسے دیکھ کر ہر کسی سماجی کو جو ایسا بھروسہ  
کی طاقت جہتی قیمت ۲۷

## السلام علیکم

اسلامی سلام کے احکام اور دیگر مذاہب کے  
سلا من سے مقابلہ۔ اریون کے مستحق

فاس رٹ قیمت ۱۰  
المشہر شیخ مطہر اہل حدیث امرتسر

اردو میں ترجمہ کیا گیا ہے جس کو ہرگز نہیں باسانی فائدہ اٹھانا  
سکتا ہے۔ اس پر کہ شائدین اس وقت کو تاہم سو نہ دیکھتے اور اس  
مجموعہ کو خرید کر یہ فائدہ اٹھائیں گے۔ قیمت صرف  
۲۷۔ حصول کتاب پر ضروریار سے کاپیہ روح ذیل ہے۔

محققین غزنوی بمقام صادق راج اسٹیشن  
مکلوڈ گنج روڈ علاقہ ریاست بھادلوپور

## فہرست موجودہ مطبع اہل حدیث سے

تفسیر ثنائی پوری کیفیت، تو اس تفسیر کی اسکے مطابق  
اور ملاحظہ سے معلوم ہو سکتی ہے یہ تفسیر

ہندوستان کے خلاف حصوں میں تبویت کی نگاہ سے دیکھی گئی ہے  
تفسیر کے مکالم میں ایک میں الفاظ قرآن سے ترجمہ یا محاورہ کے معنی  
ہے۔ دوسرے مکالم میں ترجمہ کے لفظ کو تفسیر میں لیکر تشریح کی گئی ہے  
پنجواں شیخین مخالفین کے اعتراضات کے جوابات دو گئے ہیں ایسے  
کہ باہر و شایہ۔ ساری تفسیرات جلد دوم میں ہیں جنہیں سے پانچ جلدیں  
سروست طیار ہیں۔ پہلی جلد چھپ رہی ہے۔

- جلد اول - قیمت ۱۰
- جلد دوم - قیمت ۱۰
- جلد سوم - قیمت ۱۰
- جلد چہارم - قیمت ۱۰
- جلد پنجم - قیمت ۱۰
- جلد ششم - قیمت ۱۰

## کارخانہ مخزن الادویہ

واقعہ محلہ سبزی باغ ڈاکخانہ مرادپور مانگی پور

کارخانہ مذکور چند سال سے سرپرستی وزیر نگرانی جناب حکیم مولوی محمد الی  
صاحب قائم ہے جنہیں ہر ایک قسم کی ادویہ مفودہ و مرکبہ و نیز مجموع  
اقسام کے روئیات و معنیات و مرہجات و غیرہ کا بہت ہی صفائی و عمدی  
کے ساتھ انتظام کیا گیا ہے اور یہ کفایت و فروخت ہوتے ہیں۔ طلبا بہت پیشہ اصحاب  
کے ساتھ خاص رعایت کمال ہے۔ نوٹ جناب حکیم صاحب مطہر سے ہر  
مرض کی جبرجہ دوامی ملک کی و مرض کی پوری کیفیت کہنی چاہئے۔

مخبر کارخانہ مخزن الادویہ مطہر صاحب حکیم مولوی  
محمد الدین صاحب محلہ سبزی باغ ڈاکخانہ مرادپور مانگی پور

صاحب مطہر اہل حدیث میں چھپا۔



مدنی قانونی گاہ